Komplekst konjugerede redder Side 1/1 Sten Toft Jorgensen

Effektiv Maple losning af 2. ordens differentialligning (eNote 18)

V¥ Tilfeeldet med 2 komplekst konjugerede egenvaerdier
Opgave 1A, uge 13, StoreDag

Givet den homogene differentialligning
z"(t) + 22'(t) + 5z(t) =0, te R
Find den fuldstaendige lesning.

restart

.. 2
Karakterligningen: A" +2-A+5=0
sove(32+2 A +5=0,1) = —1 +21, —1 —21
Dvs. 2 komplekst konjugerede redder.
Ao=%[1]1=-1+21

V¥ Den fuldstzendige reelle losning

X = unapply(evalc(cl-Re(exl.t) +02-Im(ex1.t) ), t) :

x(t)=c, e 'cos(21) + c, e 'sin(2 1)

-t

Konklusion: x(¢) = (cl-cos(Z-t) + ¢, sin(2-¢) ) ‘¢ hvorc,c, €R

V¥ Betinget reel losning

Som opfylder: x(0) =1 og x'(0) =2.
3

L = solve( {x(0) =1,x'(0) =2}) = {0121,02:?}

3¢ 'sin(2 1)
2

Konklusion: x(7) = (cos(2't) + %-sin(Z-t) ) e

subs(L[11, L[2],x(2)) =e "cos(2 ¢) +

t




